

抢抓机遇攀高峰

河北用“冷资源”盘活“热经济”

胡雅丽

日前，“2023中国（河北）国际冰雪旅游发展大会”开幕式暨主旨论坛在张家口崇礼召开。本次大会旨在加快推进后奥运经济高质量发展工作部署，努力让“冷资源”变成“热经济”。

开幕式上举办了项目签约仪式，累计现场签约16个项目，总金额184.58亿元。项目涵盖大健康、大数据、冰雪旅游、训练基地建设、人工智能、清洁能源、装备制造等领域。论坛上，河北省旅游协会联合瑞士国家旅游局、美国加利福尼亚州旅游会展局、加拿大BC省旅游局等19家单位共同发布了“世界冰雪旅游目的地联盟”倡议，旨在促进世界各国冰雪旅游目的地相互交流、共同发展。倡议提出共建联盟合作交流机制，推进世界冰雪旅游目的地结对发展等方式，共建世界级冰雪旅游目的地“共同体”，推进世界级冰雪旅游目的地合作发展。

倡议提出搭建专业合作服务平台。世界冰雪旅游目的地联盟将致力于为会员提供多元专业化的服务，开展会员间冰雪旅游人才教育培训，搭建资本融资合作平台，建立会员间旅游市场互惠共享机制，举办联盟年会、峰会、研讨会、博览会、招商会等活动，全方位促进会员

间业务合作与经验分享，加速冰雪旅游与其他业界的融合发展。

倡议提出共建优质冰雪旅游产品。世界冰雪旅游目的地联盟充分发挥平台作用，共同推进世界冰雪旅游目的地的标准化建设，倡导支持世界各国、各地区立足冰雪资源特色以及当地的人文风俗，科学规划引领，打造一批特色鲜明的优秀冰雪旅游目的地，向消费者提供更多有体验感、获得感、满足消费者需求的冰雪文化旅游高质量产品。

倡议坚持走绿色低碳发展之路。世界冰雪旅游目的地联盟积极倡导“绿色、生态、可持续发展”理念，要利用新科技、新模式开发优质冰雪旅游产品，积极开展冰雪运动、自然教育、生态体验等旅游活动，为区域经济发展作出贡献。

当天，2023河北省体育产业招商大会在崇礼富龙四季小镇召开。本次大会共推出河北省14个设区市的重点体育产业招商项目，涉及城市路跑、滑冰场滑雪场综合开发运营、亲子研学、休闲运动体验、户外极限探险、滨海资源利用等6个类别，总计投资金额约453.78亿元。今年以来，河北省大力开展体育产业招商工作，截至目前，全省共推出174个招商项目，涵盖体育

场地建设、用品制造、赛事引进、教育培训等业态。目前，已达成一批落地签约或意向合作项目。河北省体育局相关负责人表示，期待有更多企业家、投资者、创业者到河北走访考察、投资兴业，与河北在资金、技术、产品、人才等方面开展合作，共谋发展、共创未来。

同时，世界知名冰雪旅游目的地推介会在崇礼举办。特邀嘉宾和参会企业围绕冰雪旅游、休闲度假、后奥运场馆利用、地热温泉资源等领域进行专题推介和对接洽谈，提升冬奥品牌影响，推动世界冰雪旅游目的地国际交流与合作。推介会现场设置洽谈区，参会机构和企业进行“一对一”对接洽谈。一位参会机构代表表示，张家口崇礼冰雪产品吸引力十足，市场前景广阔，崇礼各雪场硬件优良，旅游环境舒心、和谐、安全，旅游业态丰富，可满足不同游客的多元休闲需求，展现出崇礼冬季的别致风情。后续将积极宣传崇礼，把崇礼作为冬季休闲新的选择地，带家人和朋友到崇礼体验“冰雪盛宴”。



广州武术公开赛 近700人以“武”会友

本报讯 近日，2023年第六届广州“天武杯”武术公开赛在广州市天河区智谷第一实验学校体育馆落幕。

本场赛事作为年终武术比赛，吸引了来自广州市、佛山市、东莞市、深圳市等地市共50支队伍近700名选手参赛。

广州“天武杯”武术公开赛已经连续举办了六届，参赛人数累计达3000多人。各地武术运动健儿们尽情地在赛场上展示中华武术神韵，整个赛场绽放着阳光、自信的竞技状态，体现了顽强拼搏的体育精神，同时也为增强青少年的体质和德智体的全面发展，提供了一个很好的交流实践平台。

2023福州马拉松奖牌自带“香气”

本报讯 近日，左海·2023福州马拉松鸣枪开跑，参赛总规模5万人。福州马拉松是中国田径协会金牌赛事和世界田联认证的银牌赛事，赛事线路在2020年基础上进行了优化，选手们从五一广场出发，途经著名历史文化街区三坊七巷，市中心腹地“三山”之一的于山，百年前沟通海外的商贸集散地上下杭，福州传统历史文化中轴线八一七路，以及江南CBD的东部办公区和海峡国际会展中心等，最终抵达福州海峡奥林匹克体育中心。

比赛期间，组委会精心策划设置了“亲友挂奖

广州市智谷第一实验学校校长王官亮充分肯定了武术运动对中小學生身心成长的重要性，他表示，作为一项传统而又充满活力的运动，武术不仅展示了人体的力量和技巧，更融合了中华文化的智慧和哲学思想。通过练习武术，学生可以培养坚韧不拔的意志品质，同时也能够感受到身心的和谐与平衡。

本次比赛由广州市天河区文广旅体局和广州市武术协会指导，广州市天河区武术协会主办，广州市正善体育发展有限公司承办，广州市荔湾区武术协会等30多个单位协办。

(黄心豪)

镇江句容：体旅融合 华彩绽放

王海明 刘敏

日前，2023福地马拉松鸣枪开跑，来自五湖四海的万余名跑友相聚江苏镇江句容，用脚步丈量句容之美，用真心感受福地魅力。在此之前，2023句容茅山湖铁人三项赛在茅山湖开赛，国内外400余名“铁人”在茅山湖感受体育的激情。

近年来，句容举办了五届环太湖国际公路自行车赛（句容站）、十三届国际路亚大奖赛、四届句容马拉松赛等，这些赛事不仅很好地宣传和推介了句容，也促进了赛道、赛区所涉及乡镇的环境整治、道路

养护等，提升了旅游服务质量。

依托丰富的山水资源，句容一大批运动休闲基地初具雏形。赤山湖体育休闲主题公园、龙山湖高尔夫体育休闲基地、茅山湖航空飞行营地、仑山湖运动休闲度假基地、小九华汽摩极限运动基地、方山露营基地等，犹如一颗颗明珠闪耀在句容旅游版图中，通过365公里的“福道”进行串联，为体育旅游的发展夯实了基础。

“体育+旅游+文化”作为句容市旅游产业融合的一个重要内容，将通过体育基础设施完善、重要赛事举办等方式，吸引更多的游客到句容来感受山水特色、体验

运动休闲的乐趣。

今年，以“共享精彩体育 共赏风采句容”为主题，句容市推出首届“体育嘉年华”，举办各类体育赛事活动70余场。江苏省第二届智力运动会的小“智者”们在茅山脚下开赛；“跑遍句容马拉松”带领跑者们在长江边赏樱、到万亩桃园等桃花飘落、去仑山湖边看一场日落；句容市第八届青春毅行活动引导全市青年重走红军东进路，享受体育运动激情的同时感受红色文化的传承……

句容依托山水资源丰富的特色，将茅山湖打造成“铁人三项”和户外露营首

川渝青少年体育交流以赛交友

本报讯 日前，由重庆市体育局主办，重庆市江北区教育局、重庆市江北区教育委员会、四川省巴中市教育和体育局、重庆市江北区青少年体育俱乐部联合承办的2023年川渝青少年体育交流活动（重庆站）在江北石子山体育公园举行。

本次交流活动旨在贯彻落实《川渝两地体育公共服务融合发展框架协议》，进一步加强川渝两地青少年交流学习，促进两地青少年体育融合发展。活动共有来自川渝两地150余名青少年参与，在两天的活动中，孩子们首先分组别参加了跆拳道、羽毛球、棒球比赛，在“友谊第一，比赛第二”的竞赛氛围中，竞技切磋，以赛交友，收获良多。

在紧张的比赛之余，四川交流团的孩子们来到重庆科技馆进行了研学活动。科技馆里设计精妙的展厅与科技展品，将看不见的科学现象通

过可体验的形式生动地展现出来，让孩子们直观地体验科技的神奇，感受科学带来的乐趣和科普展品的魅力，进一步激发他们对科学的好奇心和求知欲。

主办方还特意安排交流团一行参观了全国首个综合性教融合创新项目重庆国博青少年体育中心，并邀请了曾经带出过击剑奥运冠军张家朗的宋文杰教练同大家分享他的训练与比赛经验，参加活动的教练员和运动员们纷纷表示受益匪浅。

本次活动的成功举办在促进重庆市江北区、四川省巴中市等川渝两地青少年体育运动水平的同时，进一步增进了两地青少年之间的友谊，交流团的孩子们在两天的相处中建立了难舍的兄弟情谊，大家都希望下次还能有这样的机会，结交更多朋友，也能得到更多的锻炼和成长。

(邓红杰)

打卡大美内蒙古享受骑行幸福感

本报兼职记者 黄璐超

清晨骑行，是呼和浩特市民陈晚生几年如一日的习惯。“我喜欢骑行，小时候出门的路满是泥泞，坑坑洼洼，一不小心就会崴脚，更别说骑行了。”陈晚生笑着说，“现在好了，大街小巷绿树掩映，城市绿道赏心悦目，一早上骑行下来，一种满满的幸福感会通过旋转的车轮充盈全身。”

“风景”是骑行内蒙古的关键词，“体验”是幸福新生活的“涂鸦笔”。对于像陈晚生这样的骑行爱好者而言，幸福就是在舒适的运动体验中收获健康和美好。

今年7月，2023年穿越西乌旗草原99号公路、草原王自行车挑战赛在内蒙古乌珠穆沁草原落下帷幕。来自20余个国家和地区的470多名骑行爱好者驰骋赛道，置身于蒙古汗城、瞭望山等曼妙景区，骑手们看遍风中草甸，静听云上清风，竞相追逐的自由心情如同草浪随风摇摆……

8月，纯净阿鲁科尔沁2023“中国草都”首届公路自行车赛鸣笛开赛。蒙古国、白俄罗斯、哥伦比亚等国家和地区以及北京、河北、青岛等地的350多名骑手齐聚赛道，呈现了一场惊险刺激的顶尖骑行嘉年华。转弯、变道、突围、冲刺，炸裂全场的炫技之后，选手们如飞鸿一般冲向终点，掌声与喝彩响彻赛场。

10月，2023年内蒙古第十三届“五当召杯”自行车赛暨首届大学生公路自行车邀请赛在包头市举行，来自全国

各地的800余名大学生参与了公路精英组、大众公路组、骑行组、荣誉骑行组比赛。赛事串联包头古城、花舞人间等旅游景区，大青山自然保护区、五当召国家森林公园等自然景区，赵北长城遗址、汉长城遗址等人文景观，围绕以赛兴城、以体彰旅、以旅塑体的目标，突出“骑行+旅游”特色，让更多人在赛事中感受骑行生活的魅力，享受风驰电掣般的热血人生。

内蒙古以壮美的草原风光而闻名，在这片广袤的土地上，纵横着呼伦贝尔草原骑行路线、科尔沁草原骑行路线、锡林郭勒草原骑行路线等令人神往的各种品牌骑行路线。近年来，内蒙古以骑行旅游等休闲运动为抓手，大力发展草原休闲运动和民族文化体验等特色文旅融合项目，将骑行活动融入“全民健身日”系列活动、“欢乐草原·健康内蒙古”全民健身运动会、内蒙古草原休闲体育大会等赛事活动，精心打造环多伦湖公路自行车赛、“骑行内蒙古畅游大草原”骑游活动等品牌骑行骑游赛事，带动更多群众奔向草原，迎着阳光健康骑行。

热爱骑行的人一定会向往这样的幸福感。当你在街边大道骑行时，绿道就在车轮下；当你沿着波光粼粼的河岸骑行时，星光一样的璀璨就在身边；当你在草原小道骑行时，满眼皆绿就在前面……享受这样的时光，就来内蒙古吧，骑行着穿过轻盈的风，让你置身美景中，享受着满满的幸福泡泡。

广东省大众体操联赛总决赛落幕



本报讯 近日，2023年广东省大众体操联赛总决赛在广州职业技术学院体育馆举行。

本次比赛此前经过广州站、惠州站两站系列赛事，总决赛聚集了广东省分站赛各项目8名选手。比赛设有幼儿组、小学组、中学组、大学组以及精英组共10个竞赛组别，实现全年龄段覆盖。345名高水平大众体操选手参与各项目奖牌的角逐。

据介绍，广东省大众体操赛事至今已举办六年，参赛人数稳步增长，通过大众体操联赛的开展与项目普及，推动广东省大体操项目的体教融合，促进广东省大、中、小学提升学生体质健康，树立“健康第一”的教育理念。与此同时，体操项目将主动融入学校体育，积极响应教育部全面铺开“一校一球一操”政策，拓宽广东省高水平教练员、运动员进校园的路径，提升广东省校园大体操运动技能的普及与发展。此外，以体操项目为支点，推动更多俱乐部助力青少年健康成长，力争使体教融合产生“1+1>2”的效果。

值得一提的是，本次比赛中，有多位全运会冠军、国际级、国家级裁判参与执裁，为比赛的公平、公正、公开保驾护航。下一步，大众体操将继续做实普及到基层，多形式开展大众体操竞赛、培训、夏令营以及师资培训等活动，助力体操的群众基础和后备力量培养，让更多人参与体操、爱上体操，全力打造大众体操高质量发展新格局。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心主办，广东省体操技巧协会承办，广东省体操技巧协会大众竞技体操委员会、广州市体操协会协办。

(黄心豪)